

## 森林防火倡议书（集锦 15 篇）

---

### 森林防火倡议书 1

森林资源是全社会的共同财富，森林防火是全社会的共同责任。

每年的 11 月到次年的 6 月是森林火灾高发期，每年 3 月到 5 月是森林防火特险期，点点火苗可毁整片山林。为了严防火灾发生，确保森林资源和广大群众生命财产安全，进一步增强森林防火意识，自觉遵守森林防火的有关法律法规，我们倡议共同遵守如下规定：

一、林区禁止一切野外用火，包括炼山、烧田埂草、果园清杂、野外烧饭等；

二、在林区祭祖扫墓时不焚烧香烛、纸钱，不燃放烟花、鞭炮；

三、进入林区不带火种、更不能吸烟；

四、教育孩子不在林区进行篝火、烧烤、野炊等活动；

五、进入林区时服从守口人员和护林人员的监督检查，自觉抵制野外用火行为，一旦发现火情，立即报告，以便及时组织扑救；

六、在森林火灾扑救中，要高度重视安全，老、弱、孕妇、幼、病、残者不要参加扑火。

为了森林资源的安全，为了您的家庭幸福，请自觉预防森林火灾。

倡议人：\_\_

\_\_年\_\_月\_\_日森林防火倡议书 2 亲爱的市民朋友们：

大家好！

冬至、春节、清明是森林防火高火险期，在高火险期内严禁一切野外用火，确因生产用火的，中华民族有在冬至、春节、清明祭祖，以表哀思的传统习俗，请您在祭祀先人时严格管理好火源，以免酿成森林火灾。为有效防止期间因人为祭祀用火引发森林火灾，确保清明平安，我们向社会各界组织、团体及广大人民群众发出如下倡议：

一、维护生态安全，增强防火意识。森林是陆地生态系统的主体，是人类生存与发展的基础，森林火灾是一种发生面广、突发性强、危害性大、处置救助极为困难的自然灾害。随着生态建设和保护力度加大，森林面积和森林蓄积大幅增长，加之全球气候异常，发生森林火灾机率高，并呈上升趋势，森林火灾严重危害着森林生态系统安全，威胁着人民群众生命财产安全，保护森林资源、维护生态安全，严防森林火灾是全社会和每位公民的共同愿望。

二、坚持移风易俗，倡导文明祭扫。以平安为本，坚持从我

做起，自觉摒弃上坟烧纸、燃香烛、放鞭炮等祭祀习俗，树立文明祭扫观，积极倡导植树、插花等有益于保护生态环境的文明方式祭奠，以献一束花、敬一杯酒、植一棵树、清扫墓碑等雅致方式寄托哀思，努力弘扬社会主义新风正气。

三、加强自我约束，减少火险隐患。自觉遵守森林高火险期有关规定，不携带火种和易燃易爆物品进入林区，不在林区吸烟、烧烤、野炊，违规野外用火。加强在校学生和未成年人的教育引导，防止失火；采取有效措施管住痴、呆、聋、哑、精神病等特殊人员，防止监护不力引发森林火灾。

绿色的生态文明需要我和你的精心呵护，行动起来，履行好严防森林火灾的责任和义务，让森林火灾失去肆虐人类美好家园的机会，让逝者和生者都享有青山绿水的青睐，让越来越丰富的森林资源惠及全民。

此致

敬礼

倡议人：\_\_\_\_

20\_\_年\_\_月\_\_日森林防火倡议书 3

最近几年来，森林火灾频频发生。这既伤害了地球母亲也伤害了各种各样的小动物们更是伤害了我们人类自己。是什么原因使森林火灾时常发生？是我们人类？还是一些其他的東西？嗯，应该

是我们人类自己。有资料显示十次森林火灾中就有九次是人为造成的，这不仅仅让绿色消失了许多，更重要的是破坏了生态平衡。因此我们要行动起来为森林防火献上自己的一份力！

森林防火是为了保护居民的人身，财产安全，因而这不光是国家，政府的事情，还是我们每一个居民，每一个人的事情。这不是一件单纯的森林防火工作而是一件充分体现我们人类的道德修养，自身素质和更为重要的森林防火意识的事。只有很好的去完成这件事情，我们的精神，道德才能充分的体现出来。

地球是我家，森林防火靠大家 森林防火需要每一个人民的支持以及努力。这就要学会从我做起，从我们身边的那些一点一滴的小事情做起。作为新一代的小学生我们就要带头开始学会森林防火，维护森林的绿色生态环境。但是光靠我们的努力是不行的，我们需要大家的帮助大家的支持。只有大家将自己的爱献给森林，它才会更加美丽！

为了森林的生态环境一天比一天好，也为了森林不再受火灾的侵袭更为了我们人类有一片绿色的天地。我代表玉溪聂耳小学六年级(3)班的全体同学向全市居民发出倡议：

一、维护生态环境，增强防火意识。森林火灾是一种突发性强、破坏性大、处置救助极为困难的自然灾害之一。近年来，随着全球气候变暖和异常天气增多，森林火灾已经成为破坏我们国

家生态环境的一个重要诱因。特别是今年春节以来，连续干旱少雨，林内可燃物干燥异常，森林火险等级持续升高，森林防火形势处于近 20 年以来最严峻的时期。因此，必须充分认清森林火灾给生态环境和人民生命财产带来的严重危害，牢固树立生态意识和防火意识，进一步增强参加森林防火工作的积极性和主动性；

二、自觉移风易俗，倡导文明祭扫。要坚持从我做起，自觉摒弃上坟祭祖烧纸钱、燃香烛、放鞭炮等陋习，树立现代文明的祭扫观念，积极倡导用植树、送花等有益于保护生态环境的文明方式祭奠，把祭拜先人的传统习俗和善良愿望用更加环保、自然的方式进行表达，以献一束花、敬一杯酒、植一棵树、清扫墓碑等符合时代特征的方式寄托哀思，努力弘扬社会主义新风正气；

三、加强自我约束，减少火险隐患。要切实树立安全防范意识，自觉遵守森林高火险期有关规定，不在林区吸烟、烧烤、野炊，不搞烧荒、烧田坎、烧果树枝叶等农事活动；加强对在校学生和未成年人的教育引导，防止玩火引起火患；采取有效措施管控痴、呆、傻及精神病等特殊人员，防止因监护不力而引发森林火灾；

四、一旦发生森林火灾，要立即报告当地村组负责人或拨打当地乡镇防火值班电话。不要独自一人扑火，不要组织老弱病残和孕妇、儿童、中小學生上山扑火；

五、进入应自觉遵守防火安全管理规定，不将烟花爆竹、汽

油等易燃易爆物品带进林区；

六、林区公共区域应注意正确的用电、用火方法，使用电器后要随手关掉电源，各种电器周围不要堆放易燃物品；及时清理办公室及宿舍内外的各种易燃物品，如废纸、塑料制品、垃圾等；

七、禁止在格林区景点，厕所等公共场合随便焚烧垃圾、纸张及各种易燃物品；

八、不在蚊帐内点蜡烛看书。

九、不焚烧杂物，点蚊香应采取有效的防火措施。森林防火倡议书 4

森林和人们的生产生活有着密切的联系，可是森林却时刻面临着火的威胁，火可以使宝贵的自然资源化为乌有！

为了预防森林火灾，我们向生活在地球上的人类发出如下倡议：

一、维护生态环境，增强防火意识。森林火灾是一种突发性强、破坏性大的自然灾害之一。因此，必须充分认清森林火灾给生态环境和人民生命财产带来的严重危害，进一步增强参与森林防火工作的积极性和主动性。

二、自觉移风易俗，倡导文明祭扫。要坚持从我做起，自觉摒弃上坟祭祖烧纸钱、燃香烛、放鞭炮等陋习，树立现代文明的祭扫观念，积极倡导用植树、送花等有益于保护生态环境的文明

方式祭祖。

三、加强自我约束，减少火险隐患。要切实树立安全防范意识，自觉遵守森林高火险期的有关规定，不携带火种和易燃易爆物品进入林区。

面对现在严峻的森林防火形势，让我们一起行动起来，积极投身到森林防火工作中去，齐心协力，为使我们的山更绿、水更清、天更蓝做出应有的贡献。

倡议人：\_\_

20\_\_年\_\_月\_\_日森林防火倡议书 5 亲爱的市民朋友们：

大家好！

森林是大自然的生态屏障，是人类生存繁衍的摇篮。保护森林就是保护人类的生存环境，就是保护我们自己的绿色家园。

众所周知，森林火灾是破坏森林资源和生态环境的大敌，是危及人们生命财产安全的元凶，是破坏社会稳定的祸根。在\_\_市，每年由于上坟烧纸、吸烟等人为引发森林火灾的事件时有发生，严重危害我们的绿色家园。为有效保护森林资源，预防森林火灾，\_\_市森林防火消防工作指挥部、\_\_市委宣传部特别提醒您：

- 1、严禁在林区内上坟烧纸、燃放鞭炮，提倡文明祭祀。
- 2、严禁在林区内吸烟，乱扔烟头。
- 3、严禁烧田埂地坝，烧荒、烧灰积肥，严禁未经批准擅自炼

山。

4、管好您的孩子，监护好智障患者，不要在林区野外玩火。

5、一旦发生森林火灾，要立即拨打 110、119 或 12119 报警。

严禁独自一人或组织老弱病残和孕妇、儿童、中小學生上山扑火。

请您明白：

1、造成森林火灾，烧毁他人林木要承担赔偿责任；

2、违反野外用火规定，将依法受到行政警告、罚款、拘留等处罚，发生森林火灾并造成严重后果的，依法追究刑事责任。

“绿色家园是我家，森林防火靠大家”，为了您和家人的幸福，请务必自觉遵守。

此致

敬礼！

——  
20\_\_年\_\_月\_\_日森林防火倡议书 6 广大干部群众、矿区居民朋友们：

目前，已经进入森林防火的关键时期。当前，风干物燥，气候干旱，再加上春耕备耕工作的展开，上山踏青人员日益增加，森林防火形势非常严峻。

森林是大自然的生态屏障，是人类生存繁衍的摇篮。保护森林就是保护人类的生存环境，就是保护我们自己的绿色家园。

众所周知，森林火灾是破坏森林资源和生态环境的大敌，是危及人们生命财产安全的元凶，是破坏社会稳定的祸根。每年，全国因森林火灾而导致大片的森林被毁，大量的财产和人力、物力资源受损，还出现了众多的人员伤亡。由于吸烟、烧纸、烧荒燎垆引起森林火灾而受到法律严惩的事件屡有发生。近几年来，在我镇及周边地区，先后有 5 人因失火，被判处尤其徒刑、缓刑等刑事处罚，并赔偿经济损失；有 20 余人因失火，被处以行政拘留、罚款等行政处罚。一桩桩血的教训，在烧毁一片片绿色家园的同时，也给我们的森林防火敲响了警钟。

我镇地处\_\_山脚下。近年来，随着\_\_山的绿化提升和禁火禁牧，山体植被恢复良好。这些成绩的取得得益于各级林业部门的管理，得益于各级政府的大力支持，跟得益于我们生活在\_\_山周边人民群众的细心呵护和照料。

隐患大于明火，安全重在预防。希望我们携起手来，共同模范遵守森林防火各项规定，积极踊跃地加入到森林防火队伍中来，坚决同一切违规用火的违法行为作斗争，并树立起爱林护林光荣，纵火毁林可耻的观念，切实做到：

1、严格遵守野外火源管理“八不准”规定。即不准在山林中乱丢烟蒂；不准在野外点荒火；不准在林区周边烧荒燎垆；不准在野外烧火取暖；不准在野外烧烤食物；不准在野外烧水做饭；不准

在山林中燃放烟花、鞭炮；不准在山中用火烧蜂、驱赶野生动物。

2、严禁在林区内烧纸、焚香和燃放烟花爆竹。在春节、清明节和其他日子上坟祭祖时，要在指定的公祭炉内焚烧祭祀用品和燃放鞭炮。

3、严禁随意用火烧荒整地。

4、管好您的孩子，监护好智障患者，不要在野外玩火。

5、一旦发生森林火灾，要立即报告当地村组负责人或拨打镇政府防火值班电话：或者手机。严禁独自一人扑火，严禁组织老弱病残和孕妇、儿童、中小學生上山扑火。造成森林火灾，要依法承担经济赔偿和法律责任。

请您明白：

1、造成森林火灾，烧毁他人林木是要承担赔偿责任的；

2、违反野外用火规定，不管是否造成森林火灾，都将受到当地政府或林业主管部门的处罚和警告。

3、造成森林火灾，视情节轻重，将依法受到行政处罚、行政拘留、刑事拘留和判处有期徒刑等法律制裁。

护林防火，人人有责。平安、和谐、健康是每一个家庭的福祉，请记住我们的忠告，谨防森林火灾的发生。

倡议人：\_\_

20\_\_年\_\_月\_\_日森林防火倡议书 7 朋友们：

“野火烧不尽，春风吹又生”即使再猛烈的火，也烧不尽我们顽强的花草树木。

森林防火是我们每一个人的职责，即使我们不是伟大的护林员，我们仍有权利保护我们的森林，为护林员，为森林为我们以后能够有美好的生活尽点微薄之力保护我们美丽的森林，共建绿色家园。

若是我们没有把“森林防火”这件事放在我们心中，不值一提，那我们将面临什么问题呢？——没有了森林，哪来的笔写字呢？，没有了森林，哪来的鸟儿呢？没有了森林，哪来的家园等等，所以说，我们不能把“森林防火”这件事当做儿戏。

若我们想想，我们把森林保护好了将会给我们带了什么好处呢？——有了森林，我们的生活更美好，有了森林，能使乌烟瘴气的地方变成空气清新，环境优美的地方，有了森林，那么鸟儿既能在这里安巢，我们又能听到鸟儿的.歌声了等等，这样的生活，何乐而不为呢？

当我们在“森林防火”做好时，也别忘了给你身边的亲戚朋友甚至是陌生人也要给予提醒，若是没有给予提醒，仅仅自己做好时，而他人没有做好，也会酿成大祸，所以，在自己做好时，别忘了给你身边的人提个醒。

当我们在扫墓等节日中，记得文明祭祀，不得玩火，玩火只

会导致害人害己，害己害国！

在此我已以青少年的身份向广大人民呼吁：“文明祭祀，共建绿色家园，不得玩火，玩火只会导致自己害人害己，害己害国。森林防火，从我做起，森林防火！从广大人民心中做起！”

此致

敬礼！

倡议人：\_\_

\_\_年\_\_月\_\_日森林防火倡议书 8 致康乐幼儿园全体幼儿及家长朋友们：

森林是人类赖以生存和发展的重要资源，承担着优化人类生存环境，改善气候条件，防止水土流失，维持生态安全，促进经济发展的重要使命。森林火灾突发性强，破坏性大，扑救困难，是影响经济社会发展、威胁人类生存环境最为严重的灾害之一。保护森林是每个公民应尽的社会义务，也是每个公民应具有的社会公德。当前，气候干燥，林区杂草旺盛，森林防火形势十分严峻，为确保国家森林资源的安全，我们特向全体家长朋友们提出以下倡议：

一、开展“小手拉大手”的宣传活动。每年的 10 月 15 日至翌年 6 月 15 日是全县森林防火期。在防火期内，我们要告诉父母及亲戚朋友入山踏青游玩时不携带火种进入林区；不在林区吸烟、

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/778100124070006076>